犯罪年輕化

調

結里

假訊息煽犯法 致港青更偏激

近七成受訪者憂慮港法治安全秩序 民記促立法打擊假新聞

參與黑暴的年輕人越來越多,攬炒派的文 宣洗腦是其中一個關鍵因素。民建聯昨日公 佈的最新調查發現,逾七成受訪者認為假訊 息會導致年輕人更偏激,做出破壞社會的違 法行為; 逾六成受訪者直指社會領袖或政治 人物鼓吹犯法的言論,會煽動年輕人以身試 法。民建聯建議特區政府制訂《防止網絡虛 假資訊法例》,打擊假新聞,並促請執法機 關嚴肅跟進及檢控所有煽暴者。

■香港文匯報記者 黃書蘭



■民建聯發佈「犯罪年輕化」調查結果

香港文匯報記者 攝

了解市民對「犯罪年輕化」的意見, 問1,385名市民。民建聯副主席周浩鼎、副 秘書長顏汶羽昨日在記者會公佈調查結果。

調查發現,70.9%受訪者認為假訊息會導 致年輕人更偏激,做出破壞社會的違法行 為;61.6%受訪者認為社會領袖或政治人物 鼓吹犯法的言論,會煽動年輕人以身試法; 65.1%受訪者認為學校和教師對學生灌輸守 法觀念的工作做得不足;62.2%受訪者認為 政府勸喻年輕人守法的宣傳教育做得不足; 67%受訪者對香港未來的法治、安全和秩序 感憂慮;60.2%受訪者認為法庭對年輕犯法 者的判決不夠阻嚇力。

顏汶羽:守法教育迫在眉睫

顏汶羽指出,隨着互聯網媒體盛行,假消息 與日俱增,有年輕人信以為真,仇恨警察及特 區政府,不顧後果地破壞社會秩序。同時,不 少政治人物公然鼓吹「違法達義」,聲稱「暴 力」是解決問題的方法,鼓勵了年輕人以極端 暴力手段表達政治訴求,煽動了年輕人走上犯 罪的不歸路,守法教育迫在眉睫,民建聯稍後 將與其他專家學者繼續探討相關問題

周浩鼎:避免學生誤入歧途

周浩鼎亦批評,假新聞多不勝數,為社會 帶來重大傷害,如早前有人借疫情於網上訛 稱物資供應短缺,就造成了市民不必要的搶 購荒,而新加坡等地已於早前制訂了打擊假 新聞的法例,他認為特區政府也要下決心制 訂《防止網絡虛假資訊法例》。

他續說,市民都期望老師能教育學生守法 意識,避免學生誤入歧途,前途盡毀,故建 議在大學、中學、小學全面推行守法教育, 設立公開教材資料庫予公眾監察,並制訂失 德及違法教師名冊及懲處機制, 使鴉片戰爭 歷史被歪曲等誤人子弟情況不再出現

周浩鼎點名批評,公民黨黨魁楊岳橋説出 「案底令人生變得精彩」傷害了年輕人,攬 不斷把暴力美化、浪漫化、合理化,導致有 人以為參與違法抗爭是「無事」,絕對要為 黑暴對香港的嚴重傷害負上責任,希望執法 機關要對煽暴者加強執法,並作嚴肅跟進及 檢控,以保護社會的穩定及安全。

1.愈來愈多年輕人犯法,有 否對香港未來的法治 安全和秩序感到憂慮?

> 有 67% 沒有 24.7% 無意見 8.2%



2.一些社會領袖或政治人 物鼓吹犯法的言論,會否 鼓動年輕人以身試法?

> 會 61.6% 不會 30.7% 無意見 7.7%



3.讓假訊息不斷傳播,會否 導致年輕人思想更偏激 激發他們做出破壞社會秩 序和犯法的行為?

> 會 70.9% 不會 22.4% 無意見 6.7%



龍

學見

攬炒派鼓動青少年參與非法暴力示威

貽害無窮。一名曾參與暴力示威活動的少 年「小V」親身剖白,表示當時是受到朋 輩的影響,但在示威現場的所見所聞,包 括見到同齡的年輕人向警察投擲汽油彈及 雜物,還有朋友因此被捕而感到後悔,令 他變得清醒。小V認為應勇於面對自己的 過錯,如果真的能夠回頭是岸,不再犯錯 乃屬好事。

2014年曾經參與非法「佔中」的小V, 在接受《點新聞》採訪時直言,自己是由 於朋友慫恿而參與暴力示威:「佢哋同我 講,你去啦!呢啲係比較有趣嘅事件,你 會睇到一啲你想睇而新聞裡面睇唔到嘅 嘢,咁我話好啦,我去睇吓啦!|

暴徒掟汽油彈 誣警暴力執法

不過,他到暴力示威現場,看到的情況 與想像中不同:攬炒派經常污衊警察暴力 執法,小V看到的卻是暴徒攻擊警方, 「同我同年紀嘅人,嗰陣都冇話驚唔驚, 想做咪去做囉,參加就掟汽油彈、嗌口 號,之後有執啲冇用嘅嘢掟向警察。」

他直言,有些事未必是他想像中的,也 未必是表面看到的一樣,示威者有叫囂、 有向警方投擲雜物等,卻變成誣衊警察打 示威者。當發現事實與想像不同時,他有 向朋友表達並質疑事實非他所想的一樣, 而他表示與朋友溝通後有正面效果。

若能回頭是岸屬好事

「起碼(他們)知道自己做緊啲乜嘢, 有返自己獨立嘅思想,唔俾人影響,唔再 好似以前咁,人哋叫你做乜你就做乜。雖 然可能有啲人唔同我做朋友,可惜咗,佢 **哋**嘛家都有啲會同我講佢有啲後悔,點解 後悔?因為當初冇聽我講, 嘅家俾警察拉 佢都係你嘅朋友。」 咗,好簡單。」小V説。



■小V認為應 勇於面對自己 的過錯,如果 真的能夠回頭 是岸,不再犯 錯乃屬好事。 視頻截圖



■暴徒掟汽油彈

視頻截圖

不過,他不確定他的朋友是否已回頭是 岸,因為不知道對方是否不再受到他人慫 恿,但若能回頭是岸則屬好事,「你回到 頭返嚟唔做壞事,係好事……一啲已成事 實嘅嘢, 有辦法改變就去面對啦! 面對將 來點可以做得更好。」

小V坦言,不會因為朋友與其立場不同 而與其斷交,「啱傾就一齊傾囉,唔啱傾 嘅就少啲講呢啲話題,但朋友仍然係你嘅 朋友,唔會因為佢參與呢啲嘢、佢係黃 色,就唔會係你嘅朋友。朋友好嘅係你自 己嘅,唔好嘅可以教佢,佢唔聽,當佢後 悔嚟搵你嘅時候,咁你咪原諒佢囉,話晒

■香港文匯報記者 文森

「黃師」歪曲史實 團體籲教局追究

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)嗇色 園可立小學近日被揭發有教師在網上 教學中公然扭曲事實,稱鴉片戰爭的 「英國人想幫當時大清國民禁 煙」,內容明顯失實。九龍婦女聯會 蓮,並遞交由30個機構發出的「必須 煞停歪曲史實荼毒學子的惡行」聯署

九龍婦女聯會主席蘇麗珍表示,聯 會非常關心香港教育的發展,並強烈 譴責涉事教師在課堂上篡改鴉片戰爭 歷史及公然扭曲事實, 顛倒是非黑 白, 誤導學生, 違背教學的基本原則 及涉嫌專業失德,教育局必須對歪曲 歷史、顛倒是非的涉事教師追究到 底,若有關教師被證實專業失德,必 須根據《教育條例》嚴肅跟進,以警 惕及杜絕同類事件發生。

聯會會長鄭臻相信,今次事件僅屬

序,以確保不同科目的校本教材都符 施改善現行教學材料的亂象。

痛心出現 13歲 兒童記者」事件

九龍婦女聯會副主席及婦女權益聯 盟主席雷啟蓮則對日前出現心智未成 熟的13歲「兒童記者」事件亦令人非 常痛心,希望教育局能正視問題,在 教科書及教師操守方面嚴謹把關。今 屆文憑試完結在即,將會有一批文憑 試考生踏入暑假,或容易受到惡勢力 鼓吹,出現激進行為,希望教育局能 作出呼籲,遏止此等事情發生。

彩雲媽咪會主席譚美普及精伶童樂



■九龍婦女聯會約見蔡若蓮,遞交聯

會主席毛曉群代表媽咪發聲,除了表 達對相關事件的擔憂外,亦希望教育 局能關注現時社會氣氛對學生潛在的 影響。

引述蔡若蓮:已要求學校調查

聯會引述蔡若蓮表示,已就有關事 件,要求學校調查及嚴肅處理,重申 如教師被證實有專業失德,會根據 《教育條例》嚴肅跟進,並表示會認 真研究聯會對於教材、教師等方面建 議,並樂意見到不同界別的團體都積 極發聲,希望群策群力、集思廣益, 一起推動香港進步。



暴徒周日在旺角堵路及縱火,有12歲及16 歲的「兒童記者」出現在示威現場「採 訪」,攬炒派尖沙咀西選區議員陳嘉朗等竟 為對方「加油」,無視兒童的人身安全。民 間團體「香港正義大聯盟」昨日到陳嘉朗區 議員辦事處抗議,批評陳嘉朗帶頭破壞社 區,更涉嫌教唆兒童參與暴亂,無資格擔任 議員,應被革除議席。

文:香港文匯報記者 子京

破壞港鐵旺角站

香港文匯報訊(記者 葛婷)泛暴派的「8·31 太子站」謊言遺害深遠,逾百名暴徒去年9月不 滿港鐵拒絕公開當日完整的閉路電視片段,遂公 然違反法庭禁令,衝入旺角站大肆破壞,其中一 名男侍應被閉路電視拍攝到拖消防喉放水,浸壞 物被毀,單遭被告所破壞的設施已佔逾26萬元。 多部出入閘機、售票機和八達通機,並用行山杖 擊毀電視熒幕、閉路電視及光管,導致港鐵損失 逾26萬元。男侍應早已申請破產,昨在西九龍裁 判法院承認一項刑事毀壞罪,裁判官指案情嚴 重,判被告入獄8個月。

被告容志強(29歲)。控罪指,他去年9月6 織性的破壞行為,遂判被告入獄8個月。

日在港鐵旺角站近E出口大堂內,損壞屬於香港 鐵路有限公司的6部出入閘機、8部售票機、1部 電視熒幕、1部八達通機、1部閉路電視及1支光 管。經評估,港鐵旺角站當日一共有110萬元財

辯方求情稱,被告願意賠償26萬元維修費,但 他早已申請破產令,故須由破產管理署協助處理賠 償。控方亦有提出賠償令的申請,惟主任裁判官羅 德泉指涉案金額頗高,不應在裁判法院處理。

羅官強調,本案案情嚴重,涉及有規模、有組





就網媒《全民記者》記者日前網上直播期間追蹤拍攝及評論兩位女警胸部,民建聯婦女事務委員會及「萃妍協 會」昨日到平等機會委員會投訴,要求平機會依既定機制及法例跟進。平機會呼籲受屈人能挺身而出親自投訴。警 方回覆香港文匯報查詢時表示,正積極考慮向平等機會委員會作投訴。左圖為民建聯婦女事務委員會(香港文匯報記 者攝);右圖為婦女團體「萃妍協會」 文:香港文匯報記者 黃書蘭、子京